
 جامعة الجيلالي بونعامة بخميس مليانة                           مادة :  المحاسبة المالية : أعمال موجهة  

                                 ، التخفيضات التجارية والأوراق التجاريةالأغلفة المتداولة      الموضوع:   كلية العلوم الاقتصادية،         

 2020/2019السنة الجامعية:            08السلسلة رقــــــم                      LMD السنة الأولى    

 

 

 منتوج تام  Bإلى  مؤسسة  A إنتاجيةمؤسسة  ، على الحساب،باعت 05/  50/  50بتاريخ  : الأولالتمرين 

 5.0تعجيل الدفع  ، خصم دج 500 555 خارج الرسم  ثمن البيعتضمنت الفاتورة ما يلي: سلم في نفس اليوم 

، دج 00 455خارج الرسم  مصاريف النقل - % 0تخفيض تجاري ثاني   % 4تخفيض تجاري أول    %

  بذلك. Aالاحتفاظ بالأغلفة وأخبرت المؤسسة  Bقررت المؤسسة  وبعد أسبوع دج. 0555 أغلفة مسترجعة

 

  Bو  Aالمؤسسة  عند اظ بالأغلفةثم تسجيل الاحتفوتسجيلها (TVA 19%)علما أنإنجاز الفاتورة  :المطلوب

 دج. 455 555مع العلم أن تكلفة أنتاج المنتوج هي 
 

 :الثانيالتمرين 
على  ةتجارية بضاعباعت مؤسسة  50/05/21في 

.، مع العلم أن تكلفة بالفاتورة الآتية، الحساب

 دج 065 555هي  البضاعةشراء 

ارجع احتفظ الزبون بنصف الأغلفة و 10/05/21في  

 دج5395عطب جزئي قدر  الآخر وبه فالنص
ورقة تجارية الزبون  سحب 15/05/21في 

  لتسديد ما عليه من ديون أشهر 9تستحق بعد 

 المطلوب

(إتمام تصوير الفاتورة وتسجيلها في يومية 0

  50/50/05المورد ويومية الزبون بتاريخ 

لمورد افي يومية ( تسجيل عملية إرجاع الأغلفة 5

 .05/50/05 اريخويومية الزبون بت

في  الورقة التجارية سحب( تسجيل عملية 9

 00/50/05بتاريخ  يومية المورد والزبون

أرسلت المؤسسة )المورد(  00/08/05في  (4

 إلى البنك للتحصيل ةالورقة التجاري
وصل إشعار من البنك بتحصيل   01/08/05في (0

 دج 0555وتحمل مصاريف التحصيل الورقة التجارية 

 

 الــــفـــاتـــــورة                          
 005 555......=..............البضاعة خارج الرسمثمن بيع 

 95 555......=.............% 4تخفيض تجاري  أول بـ  

-------------------------------------------------- 
 055 555ول : .........................الصافي التجاري الأ

 96 555................... % 0تخفيض تجاري ثاني  بـ 

--------------------------------------------------
 614 555الصافي التجاري الثاني : ........................

 00 055..................  %  5.0  خصم تعجيل الدفع 

--------------------------------------------------
 666 355     )خارج الرسم(.. للبضاعةالصافي المالي 

 35 055....مصاريف النقل ) خارج الرسم ( ...........

 65 550 ..  % 53 خاص بالمادة الأولية (TVA) ر.ق.م

 دج   00 003  .  % 03 على مصاريف النقل( TVA) ر.ق.م

  دج  00 165   .أغلفة قابلة للاسترجاع....................... 

--------------------------------------------------  

 دج   105 555   المبلغ المستحق الدفع ....................... 
 

 

منتوج تام الصنع   Bإلى  مؤسسة  Aباعت على الحساب مؤسسة إنتاجية  52/50/21في   التمرين الثالث:

 .يكون السديد بعد شهرو،  دج 515 555 جه من المخازنتكلفة خرو ، سلم في نفس اليوم دج 405 555بمبلغ 
 

غير مطابقة  05/  54/  50أن ثلث السلعة المستلمة بتاريخ  Bتبين للمؤسسة  50/50/21في     

مانحة تخفيض  فاتورة إنقاصبذلك فحررت هذه الأخيرة   Aللمواصفات المتفق عليها وأخبرت المؤسسة 

 قيمة السلعة غير المطابقة للمواصفات.من   % 05بنسبة   Bتجاري للمؤسسة 

قبل تاريخ استحقاقها  Aتسديد ما عليها من ديون نحو المؤسسة   Bقررت المؤسسة  25/50/21في     

 وصلها بواسطة فاتورة إنقاص  Aمن ديونها نحو المؤسسة  % 5فاستفادت من خصم تعجيل الدفع  بنسبة 

 وتم التسديد بشيك بنكي.
 

 .(TVA 19%)علما أنّ ، Bوعند المؤسسة  Aهذه العمليات عند المؤسسة تسجيل  -: المطلوب
فاتورة لا تسجل محاسبيا إذا وردت في الفاتورة العادية، لكنها تسجل إذا وردت مستقلة في  التجارية التخفيضات ) ملاحظة:

 ( 653إلى حـ/  450/ من حـ وعند المشتري  400إلى حـ/  053من حـ/  عند البائع:  ( facture d’avoirإنقاص ) 
 

 أساتذة المادة.                                                                                                                                  


